

**PREDLOG AMANDMANA  
NA PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2009. GODINU**

Savez samostalnih sindikata Srbije je 12. decembra 2008. godine svim predsednicima Poslaničkih grupa i Poslanicama Narodne skupštine Republike Srbije, uputio Amandman na Predlog Zakona o budžetu Republike Srbije za 2009. godinu.

Predlog Amandmana, dostavljen je sledećim poslaničkim grupama:

1. Poslanička grupa G17 Plus  
Predsednik Poslaničke grupe, G-đa Suzana Grubješić
2. Poslanička grupa Nova Srbija  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Mr Velimir Ilić
3. Poslanička grupa Srpska Radikalna stranka  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Dragan Todorović
4. Poslanička grupa Liberalno demokratska partija  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Čedomir Jovanović
5. Poslanička grupa Partija ujedinjenih penzionera Srbije – PUPS  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Momo Čolaković
6. Poslanička grupa za Evropsku Srbiju  
Predsednik Poslaničke grupe, G-đa Nada Kolundžija
7. Poslanička grupa Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Miloš Aligrudić
8. Poslanička grupa Manjina  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Balint Pastor
9. Poslanička grupa Socijalistička partija Srbije  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Branko Ružić
10. Poslanička grupa Napred Srbijo  
Predsednik Poslaničke grupe, G-din Tomislav Nikolić
11. Samostalni poslanik  
- G-din Dr Vladan Batić

Poslanicama je upućen sledeći tekst:

**POSLANICIMA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE**

**Beograd  
Kralja Milana 14**

**PREDMET:** Amandman na Predlog Zakona o budžetu  
Republike Srbije za 2009. godinu

Poštovani/a,

Predsedništvo Veća Saveza samostalnih sindikata Srbije, na sednici održanoj 12.12.2008. godine, razmatralo je Predlog Zakona o budžetu Republike Srbije za 2009. godinu, a imajući u vidu neke izjave i najave predstavnika Vlade Republike Srbije da u budžetu za 2009. godinu nisu obezbeđena sredstva za primenu proširenog dejstva Opšteg kolektivnog ugovora, odnosno za isplatu toplog obroka i regresa zaposlenima koji se finansiraju iz budžeta Republike Srbije, te je donelo zaključak, da se obrati poslanicima sa molbom da kao svoj, predlože Narodnoj skupštini Republike Srbije

**AMANDMAN  
NA PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU REPUBLIKE SRBIJE  
ZA 2009. GODINU**

**kojim će se u budžetu Republike Srbije za 2009. godinu, obezbediti sredstva za primenu Opšteg kolektivnog ugovora, odnosno za isplatu regresa i toplog obroka zaposlenima čije se zarade finansiraju iz budžeta Republike Srbije.**

**O b r a z l o ž e n j e**

Opšti kolektivni ugovor zaključen je 29. aprila 2008. godine, objavljen je u («Sl. glasnik RS» br. 50/08) dana 9. maja 2008. godine, a stupio na snagu 17. maja 2008. godine.

Potpisnici Opšteg kolektivnog ugovora su Unija poslodavaca Srbije, kao reprezentativno Udruženje poslodavaca i reprezentativni sindikati: Savez samostalnih sindikata Srbije i Ujedinjeni granski sindikati «Nezavisnost».

Sva tri učesnika u zaključivanju Opšteg kolektivnog ugovora, dana 7. maja 2008. godine, podneli su zahtev Ministru rada i socijalne politike, da saglasno odredbi člana 257. Zakona o radu («Sl. glasnik RS» br. 24/05 i 61/05), donese odluku o proširenom dejstvu Opšteg kolektivnog ugovora, odnosno da se isti primenjuje na sve poslodavce u Republici Srbiji.

Učesnici u zaključivanju Opšteg kolektivnog ugovora smatrali su da za «proširenim dejstvom Opšteg kolektivnog ugovora», saglasno odredbi člana 257. Zakona o radu («Sl. glasnik RS» br. 24/05 i 61/05), postoji **opravdani interes, a naročito radi ostvarivanja ekonomske i socijalne politike u Republici Srbiji, u cilju obezbeđivanja jednakih uslova rada, koji predstavljaju minimum prava zaposlenih iz rada i po osnovu rada, a čime se doprinosi sprečavanju nelojalne konkurencije.**

Od maja do novembra 2008. godine, u okviru Socijalno-ekonomskog saveta Republike Srbije, vođeni su pregovori, usaglašavani stavovi i pravljene su analize o mogućim efektima primene Opšteg kolektivnog ugovora na sve poslodavce u Republici Srbiji.

Kao rezultat pregovora, Socijalno-ekonomski savet Republike Srbije je preporučio učesnicima Opšteg kolektivnog ugovora da zaključe Aneks Opšteg kolektivnog ugovora, kojim bi se umanjili iznosi za regres i topli obrok za 1/4, odnosno 25%.

Na osnovu preporuke Socijalno-ekonomskog saveta, učesnici u zaključivanju Opšteg kolektivnog ugovora, dana 6. novembra 2008. godine zaključuju Aneks I Opšteg kolektivnog ugovora, kojim se umanjuju iznosi «toplog obroka» - nadoknade za ishranu, sa 20% na 15% prosečne zarade u Republici, a «regres za korišćenje godišnjeg odmora» sa jedne prosečne zarade na 75% od prosečne zarade u Republici.

Aneks I Opšteg kolektivnog ugovora, objavljen je 11. novembra 2008. godine, u («Sl. glasniku RS» br. 104/08), sa primenom od 1. januara 2009. godine.

Po zaključivanju Aneksa I Opšteg kolektivnog ugovora, Socijalno-ekonomski savet Republike Srbije dao je pozitivno mišljenje Ministru rada i socijalne politike, a povodom zahteva sva tri učesnika u zaključivanju Opšteg kolektivnog ugovora, da donese odluku o primeni Opšteg kolektivnog ugovora na sve poslodavce na teritoriji Republike Srbije.

Ministar rada i socijalne politike, doneo je Odluku o primeni Opšteg kolektivnog ugovora na sve poslodavce na teritoriji Republike Srbije, na osnovu zahteva učesnika u zaključivanju Opšteg kolektivnog ugovora i pozitivnog mišljenja Socijalno-ekonomskog saveta Republike Srbije.

Odluka o primeni Opšteg kolektivnog ugovora, na sve poslodavce na teritoriji Republike Srbije, objavljena je 11. novembra 2008. godine, («Sl. glasnik RS» br. 104/08), a primenjuje se od 1. januara 2009. godine.

Napominjemo, da u radu Socijalno-ekonomskog saveta Republike Srbije, učestvuje šest ministara Vlade Republike Srbije, a prilikom vođenih pregovora, aktivno je bio uključen predsednik Vlade Republike Srbije, kao i odgovarajući broj eksperata Vlade Republike Srbije i odgovarajućih ministarstava.

Međutim, nije prošlo ni dvadeset dana od objavljivanja «proširenog dejstva» Opšteg kolektivnog ugovora, a neki predstavnici Vlade počeli su da daju izjave da u budžetu za 2009. godinu, neće biti obezbeđena sredstva za isplatu regresa i toplog obroka za zaposlene čije se zarade finansiraju iz budžeta Republike Srbije, zbog toga što «navodno nema finansijskih mogućnosti».

Predsedništvo Saveza samostalnih sindikata Srbije smatra, da je nedopustivo ovakvo ponašanje Vlade Republike Srbije, a nedostajuća sredstva moguće je obezbediti doslednim poštovanjem zakonskih propisa o naplati nenaplaćenih poreza i doprinosa kod jednog velikog broja privrednih subjekata, među kojima je i značajan broj privatizovanih.

S druge strane, ako zaista nedostaju sredstva za ove namene, neka Vlada Republike Srbije predloži da se sredstva koja se isplaćuju za regres i topli obrok u visini utvrđenoj Opštim kolektivnim ugovorom, oslobode odgovarajućih poreza i doprinosa.